



Мир

УНИВЕРСИТЕТА

Май 2022 г. № 5 (90)



ЦЕНТР СЕЛЕКЦИИ И СЕМЕНОВОДСТВА

2 стр.



СОГЛАШЕНИЕ О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ

3 стр.



«ГРАЦИЯ ПОБЕДЫ» В ГОРИНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

7 стр.

ГЛАВА РЕГИОНА ПОРУЧИЛ ПОДГОТОВИТЬ ПРОЕКТ ПО СОЗДАНИЮ ЦЕНТРА СЕЛЕКЦИИ И СЕМЕНОВОДСТВА

На базе Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина 11 мая представители сельскохозяйственных предприятий и научного сообщества презентовали Вячеславу Gladкову свои предложения по созданию федерального Центра селекции и семеноводства сельскохозяйственных растений.

Необходимость создания такого центра продиктована в первую очередь внешнеэкономическими факторами. Сельхозпроизводители намерены снизить зависимость от поставок импортных сортов и гибридов. А в перспективе — отказать от них полностью. Основная задача центра селекции — обеспечить АПК Белгородской области и всей страны семенами

собственного производства.

«Я точно не собираюсь упустить возможность создания центра селекции и семеноводства федерального уровня на территории нашего региона. Чтобы получить федеральное финансирование, нам необходимо составить понятный проект с дорожной картой и картой рисков. Для согласования окончательного проекта предлагаю через неделю снова собрать рабочую группу, в состав которой войдут научные сотрудники и представители бизнеса», — сказал Вячеслав Gladков.

Белгородская область располагает всей необходимой инфраструктурой и благоприятными условиями для создания центра: комфортный климат, бога-

тый научный потенциал, большое количество сельскохозяйственных предприятий, высококлассные специалисты.

В последнем Губернатор убедился лично. Совместно с руководством аграрного университета глава региона оценил возможности полевого стационара вуза. Он предназначен для изучения влияния различных факторов на сельскохозяйственные культуры. При этом снижается риск экономических потерь — сельхозпроизводители не используют для экспериментов площади, которые приносят гарантированный урожай.

Кроме того, Вячеслав Gladков посетил лабораторию молекулярной генетики, а также озна-

комился с передовыми видами уборочной техники. Именно научная инфраструктура Белгородского аграрного университета станет фундаментом для развития федерального центра селекции. Предполагается, что в структуру будущего центра также войдут семеноводческие предприятия области и «Белгородский ФАНЦ РАН», а курировать работу специалистов будет региональный Минсельхоз.

Источник



6 мая состоялось заключительное заседание прежнего состава Ученого совета ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, который был избран пять лет назад. Срок его полномочий истекает 11 мая текущего года.

Ректор университета Станислав Алейник поблагодарил всех членов Ученого совета за плодотворную работу и выразил надежду на то, что его новый состав в решении задач, стоящих перед Белгородским ГАУ, будет опираться на накопленный опыт и университетские традиции.

Слова особой признательности и благодарности ректора университета в этот день прозвучали в адрес тех сотрудников, которые завершают свою работу в составе Ученого совета.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие университета Почетной грамотой ректора и памятными подарками были награждены:

Николай Асыка, ведущий специалист отдела организации научных исследований управления научных исследований и разработок;

Иван Василенко, профессор кафедры математики, физики, химии и информационных технологий;

Елена Голованова, заведующая кафедрой математики, физики, химии и информационных технологий;

Алина Добрунова, начальник управления экономики и контрактной деятельности;

Павел Корниенко, профессор кафедры общей и частной зоотехнии;



Елена Крикун, доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин;

Татьяна Литвиненко, начальник управления по международной деятельности;

Лариса Манохина, доцент кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры;

Александр Пастухов, заведующий кафедрой технической механики и конструирования машин;

Любовь Решетняк, доцент кафедры экономики;

Антонина Черных, доцент кафедры экономики;

Инесса Яковлева, заведующая кафедрой незаразной патологии.

Церемонию награждения провел ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник.

На данном заседании Ученого совета было принято решение о составе вновь избранного Ученого совета ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина включен Агентством по технологическому развитию в список исполнителей по разработке конструкторской документации.

Наладить производство комплектующих для промышленности — задача программы стимулирования разработки конструкторской документации (КД) Агентства по технологическому развитию. Благодаря ей вузы, конструкторские бюро, инженеринговые центры и частные компании могут получить грант до 100 млн рублей на разработку КД для

В Белгородском государственном аграрном университете обсудили перспективы импортозамещения.

16 мая Белгородский ГАУ посетило руководство компании «Сиббиофарм» (г. Новосибирск) в лице генерального директора Андрея Кожевникова и коммерческого директора Тимофея Сальникова, а также компании «Биоамид» (г. Саратов) в лице генерального директора Сергея Воронина и руководителя сельскохозяйственного направления Евгения Кудряшова.

В ходе встречи с ректором Белгородского ГАУ Станиславом Алейником и учеными аграрного университета состоялось продуктивное обсуждение перспектив сотрудничества в области испытаний биологических препаратов отечественного про-

комплектующих для наиболее важных отраслей промышленности.

Включение в список исполнителей дает университету право участвовать в проводимых Агентством конкурсах на разработку конструкторской документации для серийного выпуска критически важных для страны комплектующих и дает возможность внести свой вклад в импортозамещение на ее территории.

Евгений Пархомов,
начальник центра
информационно-консультационной
деятельности

изводства, формирования программы исследований на предстоящие годы.

Гости ознакомились с материальной базой вуза, посетив физиологический комплекс и осмотрев научно-производственную лабораторию птицеводства, а также побывали на Выставке достижений научного хозяйства университета.

В планах дальнейшее углубление сотрудничества по направлению апробации и внедрения перспективных биотехнологических разработок с целью улучшения качества продукции в различных отраслях АПК: от растениеводства до животноводства и птицеводства.

Андрей Дорофеев,
проректор по научной работе
и инновациям

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ БЕЛГОРОДСКИМ И ЛУГАНСКИМ АГРАРНЫМИ УНИВЕРСИТЕТАМИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина» и государственное образовательное учреждение высшего образования Луганской Народной Республики «Луганский государственный аграрный университет» заключили Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве в сфере образовательной и научно-исследовательской деятельности.

В соответствии с Соглашением аграрные вузы объединят усилия в деятельности по совместной реализации образовательных программ высшего образования, в том числе в целях выдачи лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, двойных дипломов, организации повышения квалификации и стажировок профессорско-преподавательского

состава, а также практик обучающихся.

В качестве приоритетных направлений совместной реализации Программы двойных дипломов вузы определили следующие направления: математические и естественные науки; инженерное дело, технологии и технические науки; наука об обществе; сельское хозяйство.

Целями данного Соглашения являются расширение перспективных направлений сотрудничества между вузами, повышение качества образования с учетом актуальных потребностей экономики государств, обеспечение опережающего характера подготовки специалистов на основе интеграции научной, образова-

тельной и производственной деятельности. Также вузы планируют реализовать задачи и цели приоритетного проекта «Развитие экспортного потенциала российской системы образования» до 2025 года.

В планах взаимовыгодного сотрудничества между вузами планируется проведение совместных научных исследований по согласованным направлениям, проведение совместных конференций, культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Решение о заключении Соглашения между двумя аграрными вузами принято в рамках совместного заседания Ученых советов ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и ГОУ ВО ЛНР ЛГАУ, которое состоялось 20 мая в смешанном формате.



Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

18-19 мая с рабочим визитом Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина посетила делегация Белорусской государственной орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии (г. Горки).

Цель визита – обмен опытом и согласование алгоритма проведения Конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений сельских территорий и малых городов «АгроНТИ» в межгосударственном формате Россия – Беларусь.

В составе делегации: проректор по учебной работе Михаил Волков, декан агрономического факультета Наталья Дуктова, заместитель декана агрономического факультета Аlesia Мыхлык, заведующий кафедрой земледелия Алексей Мастеров, доцент кафедры земледелия Денис Романцевич, старший

преподаватель кафедры земледелия Алексей Журавский, старший преподаватель кафедры сельскохозяйственных машин Алексей Анищенко, Игорь Третьяков

Гости приняли участие в торжественном открытии регионального этапа Всероссийского конкурса «АгроНТИ-2022», посетили площадки Конкурса, познакомились с научно-образовательной и производственной базой Горинского университета. Прошла встреча за круглым столом с руководством Белгородского ГАУ во главе с ректором Станиславом Алейником.

В рамках культурной программы состоялась экскурсия в Государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле».

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



30 мая Белгородский ГАУ с дружественным визитом посетили представители Джалал-Абадской областной общественной организации этнических россиян – Ассоциации «Славянская диаспора» (Киргизия). Цель визита – ознакомление с учебным процессом, материально-технической базой университета, а также условиями проживания иностранных студентов в целях дальнейшего сотрудничества в области рекрутинга абитуриентов из Киргизии.

Деканы факультетов рассказали о существующих и перспективных направлениях подготовки, продемонстрировали учебные аудитории и лаборатории. Гости посетили Центр дистанционного управления образовательными ресурсами, Экспоцентр и животноводческий комплекс УНИЦ «Агротехнопарк», студенческое общежитие № 6.

Во время встречи с первым проректором Александром Простенко стороны обсудили направления и перспективы дальнейшего сотрудничества.

Завершилась встреча посещением музея истории университета, куда был передан пода-

рок делегации, и гости оставили записи в Книге почетных гостей.

Руководитель делегации Виктор Малюженко искренне поблагодарил всех участников встречи за интересную и содержательную экскурсию, выразил неподдельное восхищение материально-технической базой университета, его учебными и производственными лабораториями. По его мнению, качество подготовки специалистов в университете находится на высоком уровне, обучаться в таком вузе престижно и почетно для каждого абитуриента из Киргизии, который хочет связать свою судьбу с сельским хозяйством своей родной страны.

Максим Соболев,
доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин



ИННОВАЦИОННЫЕ РЕШЕНИЯ В АГРАРНОЙ НАУКЕ В УСЛОВИЯХ АКТУАЛЬНЫХ ВЫЗОВОВ

25 мая на базе Белгородского ГАУ состоялась XXVI Международная научно-практическая конференция «Инновационные решения в аграрной науке в условиях актуальных вызовов», которая прошла в смешанном формате с применением дистанционных технологий.

В Конференции приняли участие: 58 представителей российских вузов из Пензы, Кубани, Волгограда, Москвы, Тамбова, Тюмени, Новосибирска, Урала, Уфы, Курска, Крыма, Воронежа; ученые из четырех вузов города Белгорода и Белгородской области; обучающиеся и представители из трех организаций общего, среднего и профессионального образования Белгородской области; ученые образовательных организаций из Республики Казахстан, Республики Беларусь и Луганской Народной Республики; представители научно-исследовательских институтов Российской академии наук; представители агробизнеса; студенты, аспиранты, научно-педагогические работники и сотрудники Белгородского ГАУ.

Научное мероприятие объединило более 200 ученых и специалистов из России, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Луганской Народной Республики.

Модератором Конференции выступил проректор по научной работе и инновациям Белгородского ГАУ Андрей Дорофеев.

Открыл пленарное заседание ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник. Со словами приветствия к участникам обратились ректор Луганского государственного аграрного университета Вадим Матвеев (в режиме ВКС); первый проректор Белорусской государственной сельскохозяйственной академии Андрей Колмыков (в режиме ВКС); заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области – начальник департамента развития отраслей сельского хозяйства области Андрей Головкин.

В рамках пленарного заседания прозвучали доклады:

«Ключевые направления развития АПК в мире и в России», выступающий – Надежда Орлова, руководитель отдела экономики инноваций в сельском хозяйстве Института аграрных исследований ВШЭ (в режиме ВКС);

«Снижение импортозависимости – основная задача для аграрной науки», выступающий – Василий Морозов, заместитель директора дирекции развития агро- и биотехнологий компании «Иннопрактика» (в режиме ВКС);

«Подготовка кадров новой формации для обеспечения устойчивого развития агробизнеса в условиях цифровизации сельскохозяйственной отрасли», выступающий – Николай Яковчик, директор института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК Белорусского государственного аграрного технического университета (в режиме ВКС).

«Об актуальных направлениях научно-практических исследований в области растениеводства в связи с импортозамещением», выступающий – Екатерина Журавлева, руководитель научно-производственной платформы «Селекционно-генетические исследования, клеточные технологии и генная инженерия, советник Председателя Совета директоров ГК «ЭФКО» (в режиме ВКС);

«Ключевые вызовы и стратегия развития российского АПК», выступающий – Станислав Дмитров, генеральный директор ООО «Центр инновационного развития»;

«Импортозамещение. Роль ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса» в развитии кормопроизводства в России», выступающий – Владимир Чернышев, заместитель директора по научной работе федерального научного центра «ВИК им. В.Р. Вильямса» (в режиме ВКС).

Далее работа Конференции продолжилась на семи дискуссионных площадках: «Формирование экономики: новые вызовы, риски и перспективы развития», «Роль аграрной науки в решении продовольственной безопасности страны», «Значение и перспективы развития ветеринарии», «Правильное питание в формировании здорового образа жизни», «Развитие аграрного образования», «Животноводство: вызовы сегодняшнего времени», «Проектирование и совершенствование производственных процессов в АПК».

В ходе Конференции были освещены вопросы о перспективных направлениях развития аграрной на-

уки и практики с учетом актуальных задач по импортозамещению и обеспечению продовольственной безопасности страны.

Плодотворная работа ученых и активность в научных дискуссиях позволили разработать рекомендации для решения вопросов продовольственного обеспечения, рационального природопользования, ресурсосбережения и экономической и экологической безопасности и внести следующие предложения:

- расширять совместную научную деятельность, содействовать развитию и внедрению прогрессивных форм кооперации научных исследований путем творческого сотрудничества, участия в международных и российских научно-технических программах и грантовых проектах;
- создавать условия ученым для реализации потенциала критического и творческого мышления при реализации научных инновационных проектов от планирования, разработки стратегии исследований до внедрения результатов, т. е. направленных на достижение и реализации поставленных задач;
- поддержать, расширить и углубить исследования, направленные на научное и технологическое обеспечение перехода к высокопродуктивному и экологически чистому агро- и аквахозяйству, разработку и внедрение систем рационального применения средств химической и биологической защиты сельскохозяйственных растений и животных, хранение и эффективную переработку сельскохозяйственной продукции, создание безопасных и качественных, в том числе функциональных продуктов питания с использованием современных молекулярных методов и агротехнологий;

- активно взаимодействовать в исследованиях поиска путей управления микробиологическими процессами в агроценозах, участвуя в метагеномных исследованиях почв, фиторемедиации почв, биотехнологии создания микробных препаратов;
- активизировать создание высокопродуктивных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, адаптированных к возможным стрессам: высоким температурам, засухе, болезням, которые характерны для степной зоны. Для создания сортов использовать методы как традиционной, так и молекулярной селекции;
- разработать стратегию перехода на экологическое земледелие и агроэкологические технологии выращивания и переработки агрокультур;
- разработать пути по применению инновационных цифровых технологий в сельском хозяйстве, определить потенциал, направления и инструменты применения. Для оптимизации и повышения качества сельскохозяйственного производства, проведения агроэкологического мониторинга шире внедрять ГИС-технологии с использованием данных дистанционного зондирования Земли, системы спутникового мониторинга на сельскохозяйственных территориях в интересах решения научных и практических задач;
- развивать исследования, направленные на энергосбережение и использование альтернативных источников электрической энергии;
- рекомендовать широкомасштабное использование микробных препаратов удобрительного и защитного действия для максимальной реализации потенциала микробно-растительного взаимодействия в агроценозах сельскохозяйственных культур, сохранения почвенного плодородия, ресурсосбережения и получения экологически безопасной растениеводческой продукции.

Организаторы Конференции выражают надежду, что данный опыт принесет плодотворный результат для всех участников и даст новый импульс развитию отечественного АПК в современных условиях.

Наталья Козяр,
начальник управления научных исследований и разработок



ИТОГИ КОНКУРСА «ПРОЕКТНАЯ ИДЕЯ СТУДЕНТОВ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ»

30–31 мая в аграрном университете проходил конкурс «Проектная идея студентов Белгородского ГАУ», в котором приняли участие 32 студента. Участники защитили проекты по трем номинациям: «Университетское пространство», «Новые образовательные технологии в обучении», «Дорогою добра».

Экспертная комиссия, заслушав проектные идеи обучающихся, отметила, что все участники показали высокий уровень подготовки и знаний в области проектного управления, проявили творческий подход и креативность.

Победителями конкурса стали:

1 место – Виктория Лоткова, проект «Ф.А.Н.Т.А.С.Т. идея»;

2 место – Виолетта Рыженко, Александр Ходыкин, проект «Реконструкция моста, соединяющего поселок Майский и село Новая Деревня Белгородского района Белгородской области»;

3 место – Андрей Коваленко, Тимофей Овсянников, проект «Фигурная ковка и токарное дело на мощностях Белгородского ГАУ».

По итогам конкурса победителям вручат единовременное денежное поощрение в размере: 1 место – 15 тысяч рублей, 2 место – 10 тысяч рублей, 3 место – 7 тысяч рублей.

Елена Науменко,
начальник управления
стратегического развития
и проектной деятельности



СОЗДАНА НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ПЛОЩАДКА «САД ГОРИНЦЕВ»

5 мая, как продолжение эстафеты юбилейных мероприятий, посвященных 100-летию В.Я. Горина, на территории ООО «Владимировский сад» Ивнянского района была заложена научно-исследовательская площадка «Сад горинцев». Участниками стали около 200 студентов и преподавателей Горинского университета во главе с ректором Станиславом Алейником.

Открывая мероприятие, заместитель Губернатора Белгородской области Юлия Щедрина подчеркнула большую значимость данной площадки для университета, так как здесь обучающиеся вуза смогут осваивать свои практические компетенции, используя лабораторию под открытым небом.

Ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник отметил, что на протяжении двух последних лет Горинский университет тесно взаимодействует со страте-

гическим партнером ООО «Владимировский сад». Ежегодно около 200 обучающихся аграрного университета здесь проходят производственную практику. Стороны совместно участвуют в реализации Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Станислав Николаевич поздравил всех с наступающим праздником Днем Победы и пожелал побед на жизненном пути.

Первый заместитель главы администрации Ивнянского района по экономическому развитию Лариса Родионова в своем выступлении отметила, что для ивнянской земли сельское хозяйство – отрасль, которая была и остается важнейшей для района и его экономики. Ивнянский район издавна считается центром пчеловодства области. «Мы будем рады, если мы станем еще и центром садоводства», – подчеркнула Лариса Анатольевна.

Генеральный директор ООО «Владимировский сад» и ООО «Пчелка», лауреат премии имени В. Я. Горина Андрей Потрясаев, приветствуя участников мероприятия, с гордостью сказал о том, что является выпускником Белгородской ГСХА, и те фундаментальные знания, которые он получил в родном вузе, очень помогли в его профессиональном росте и становлении. Андрей Алексеевич пожелал студентам Горинского университета больше приобретать практические навыки, которые пригодятся им в будущем.

Директор ООО «Владимировский сад» Андрей Беззубенко рассказал о порядке высадки саженцев. Предварительно все участники мероприятия были разбиты на звенья, в которых были назначены звеньевые.

Вот и наступил момент истины – пришло время приступить к закладке сада, и вся наша

дружная команда, словно пчелы, «разлетелись» работать плодотворно, организованно и с душой, каждый в своей ячейке и «семье»!

А ведущие праздника всем нам дали определенный задор, сказав, что, когда работа будет сделана и будут подведены итоги, нас ждет вкусный обед и выступление артистов из студенческого сообщества университета.

Дело спорилось. В результате кропотливой работы в этот день были получены хорошие результаты: на 7 га площади 21 квартала посажено 3432 саженца яблони сорта Голден Делешес.

На лицах у всех приятная усталость, все делятся впечатлениями, что такого рода мероприятия очень нужны для сплочения, закрепления корпоративного духа коллектива, тем более в нынешнее время.

По завершении работы ректором университета Станиславом Алейником и генеральным директором ООО «Владимировский сад» Андреем Потрясаевым был заложен памятный знак в честь свершившегося события.

Организаторы мероприятия пригласили всех отведать каши из полевой кухни и насладиться концертной программой.

Оксана Золотарева,
начальник отдела организации
практической подготовки
и содействия трудоустройству



ГОРИНЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «ПАРАДЕ ПРОФЕССИЙ»

14 мая в Белгороде на территории парка культуры и отдыха имени В.И. Ленина прошла традиционная областная выставка-ярмарка достижений учебно-производственной и творческой деятельности профессиональных образовательных организаций области «Парад профессий».

В мероприятии приняли участие 35 техникумов и колледжей, 7 вузов и более 30 предприятий, в том числе «якорных» работодателей.

Выставочный павильон Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина посетили Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков, председатель Белгородской областной Думы Юрий Клепиков, заместитель Губернатора Белгородской области Юлия Щедрина, заместитель Губернатора Белгородской области – министр

образования Белгородской области Андрей Милехин, глава администрации города Белгорода Антон Иванов.

Выставка аграрного университета традиционно привлекла внимание большого количества школьников и их родителей. Они могли получить полную информацию о специальностях факультета среднего профессионального образования, воочию увидели достижения и разработки вуза.

В рамках мероприятия наградили победителей и призеров регионального этапа олимпиады профессионального мастерства. В числе призеров – студент факультета СПО Белгородского ГАУ Георгий Кравченко, занявший III место в региональном этапе олимпиады по специальности СПО 23.00.00 Техника и технология наземного транспорта.



В концертной программе выставки-ярмарки приняли участие коллективы центра развития культуры и творчества Белгородского ГАУ – вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова) и коллектив бального танца «Ностальгия» (руководитель

заслуженный работник культуры РФ Антонина Российская).

Ирина Рак,
начальник отдела
профориентации,
ответственный секретарь
приемной комиссии

УНИВЕРСИТЕТ ВНОВЬ СТАЛ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПЛОЩАДКОЙ ШКОЛЬНОГО АГРОНТИ

18–19 мая Белгородский ГАУ в очередной раз стал местом проведения регионального этапа Всероссийского конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений сельских территорий и малых городов «АгроНТИ 2022».

В торжественном открытии Конкурса приняли участие: заместитель Губернатора Белгородской области – министр образования Белгородской области Андрей Милехин; заместитель Губернатора Белгородской области Юлия Щедрина; министр сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области Андрей Антоненко; заместитель министра образования Белгородской области Андрей Мухартов; ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник; проректор по учебной работе Белорусской ГСХА (г. Горки) Михаил Волков; генеральный директор ООО «Центр ПрограммСистем», партнер конкурсов АгроНТИ Виктор Кононов; директор ООО «АгроВИ» Сергей Лавров; директор Шуховского лицея Александр Зарубин; директор Майской гимназии Иван Трухачев; директор Бессоновской СОШ Зоя Афанасьева; делегация Белорусской ГСХА, бойцы военно-патриотического клуба «Север 2» имени Героя России Вячеслава Воробьева, школьники районов и городских округов Белгородской области, преподаватели и студенты Горинского университета.

Конкурс прошел по трем возрастным категориям и шести направлениям: «АгроМетео», «АгроКосмос», «АгроКоптеры», «АгроРоботы», «АгроБио», «ДоброПчел.Дети».

В заочном отборочном этапе на белгородской региональной площадке приняли участие 4257 школьников, более 300 из которых по результатам тестирования прошли во второй тур.

В 2022 году впервые в качестве пилотного направления на белгородской площадке была отработана еще одна перспективная номинация «Цифровой Айболит», которая вызвала большой интерес – около 50 ребят приняли в ней участие в очном формате.



Конкурс впервые был проведен на территории Белгородской области в 2018 году. Фактически наш регион стал первой пилотной площадкой для развития движения школьного АгроНТИ. В Белгородском ГАУ, который четырежды (в 2018, 2019, 2020, 2021 гг.) выступал в качестве финальной площадки, создан методический центр школьного АгроНТИ, ведется активная подготовка ребят из сельских территорий. Успешно функционирует центр одаренных детей на базе инженерного факультета, в котором ежегодно проходят обучение основам робототехники и 3D-проектирования около 40 школьников.

В рамках подготовки к проведению Конкурса региональ-

ные площадки на базе аграрных вузов, а также сельские школы («точки роста») были оснащены современным цифровым оборудованием (коптерами, роботами, метеостанциями и т. д.), что позволяет использовать его в текущем обучении школьников и студентов.

Ребята видят, что современное сельское хозяйство – это отрасль высоких технологий, где все большее развитие получают робототехника, цифровизация, искусственный интеллект, интернет вещей, космические технологии. Закономерным результатом развития школьного АгроНТИ становится повышение интереса у детей из сельских школ к аграрным специальностям, а также престижа сельскохозяйственных профессий.

Учитывая положительный опыт проведения данного конкурса, планируется в ближайшем будущем реализовать на базе Белгородского ГАУ следующую ступень – Студенческий АгроНТИ, что позволит сделать Белгородский ГАУ своеобразным центром компетенций федерального уровня в этом направлении.

Сергей Линков,
начальник Центра
прогрессивных технологий
в земледелии

«ГРАЦИЯ ПОБЕДЫ» В ГОРИНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

6 мая в Белгородском ГАУ прошел праздник «Грация Победы», посвященный 77-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., участниками которого стали студенты вуза, учащиеся Майской гимназии, жители и гости поселка.

В этот день в вузе торжественно завершилось проведение патриотической акции «Часовой у Знамени Победы»: от факультета к факультету в течение двух недель передавалась точная копия полотнища, которое было водружено на Рейхстаге.

Артисты университета порадовали участников праздника



песнями военных лет. Центральным событием стало выступление конноспортивных клубов Белгородского ГАУ, «Вольный Стан» и «Держава».

Среди присутствующих были и студенты Горинского университета из зарубежных стран. Молодые люди знают о настоящих победителях Второй мировой — русских

солдатах. Они солидарны с россиянами, которые хранят память о своих героях.

«Мы сегодня как никогда, наверное, ощущаем потребность в воспоминаниях тех лет. И, самое главное, потребность в воспоминании того вклада, который вложило поколение народа-победителя в то, чтобы мы с вами имели возможность в мирное время совершать трудовые подвиги», — отметил ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник.

Елена Ермакова,
начальник управления
по социально-воспитательной
работе

МИСС И МИСТЕР СТУДЕНЧЕСТВО БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ 2022

31 мая прошел ежегодный финал традиционного конкурса «Мисс и Мистер Студенчество Белгородского ГАУ», участие в котором приняли победители факультетских конкурсов красоты и таланта.

Ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник, проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Тереза Магар, проректор по научной работе и инновациям Андрей Дорофеев, проректор по цифровой трансформации Сергей Харламов, декан экономического факультета Юрий Китаев, декан агрономического факультета Александр Акинчин, заместили деканов по учебной и воспитательной работе Елена Колесниченко, Надежда Сорокина, Ольга Гончаренко, Марина Вольвак, Яна Масалькина, Александр Новицкий, преподаватели и сотрудники университета вместе со студентами приветствовали участников праздника красоты и таланта, посвященного 100-летию со дня рождения В.Я. Горина.

Умение владеть залом, сопереживать героям легко и профессионально демонстрировали ведущие Алиса Зарянская, Андрей Лодыгин, Дмитрий Вашкин. В жанре Stand Up выступил конкурсант Серафим Шаталов. Вокальными способностями под звук гитары блистали Илья Домнин и Кирилл Олейник. Игорь Ушаков представил вокально-хореографическую постановку «Русская мать», где передать атмосферу номера ему помогли Анастасия Батракова и НСК АНТ «Золотое Черноземье». Денис Косилов подарил зрителю трогательную вокально-хоре-

ографическую историю «Птичка» с помощью партнерши Анастасии Фурсовой. Екатерина Конопина, исполняя свой вокальный номер, дарит зрителю нежность и восторг. Романтическое настроение и экспрессию ее выступлению придал женский состав коллектива эстрадного танца «Феникс». Дарья Аведян представила вокально-хореографическую композицию «Нас миллионы». Это был самый массовый номер, в котором участвовали студенты факультета СПО и танцевальный коллектив Майской гимназии. Ангелина Филатова своим выступлением с участием студентов технологического факультета подтвердила, что любовь выразительнее всего изображает хореографическое искусство. Анастасия Махова, солистка коллектива эстрадного танца «Феникс», показала умение сливаться с коллективом, быть его частью, и в то же время, талантливо вести свою партию...

Слаженная работа организаторов и ответственных за данное мероприятие — председателя сту-

денческого совета университета Александры Фаизовой, специалистов по работе с молодежью Андрея Лодыгина и Дианы Зиньковой, начальника центра развития культуры и творчества Натальи Огулевой, начальника управления социально-воспитательной работы Елены Ермаковой — показала высокий результат.

Чтобы праздник состоялся в данном формате, сценарное мастерство проявили: Кирилл Шутков, Дмитрий Вашкин, Андрей Лодыгин, Алиса Зарянская, Фуркат Одинаев, Снежанна Шустова. Над дефиле и хореографией участников неустанно трудилась постановочная служба: Эмилия Бараева, Вадим Ковалев, Есфирь Чарушниковна, Елизавета Савватеева, Полина Братко, Киану Мацуура. Техническую поддержку обеспечивали: Олег Проценко, Дмитрий Яцук, Иван Хабаров, Дмитрий Козюрин, Алексей Горюхов, Софья Семейкина, Анна Бурдукова, Михаил Воронов. С участниками конкурса на протяжении всех этапов работали: Наталья

Панина, Альбина Ромайкина, Дарья Аноприенко, Александр Ходыкин; на заочных этапах: Наталья Бунина, Никита Ставров, Дарья Кушнарченко, Юлия Осыка, Алена Водченко, Карина Никонова, Алина Никонова, Диана Хрустицкая, Мария Клименко. Медиасопровождение Конкурса осуществлял медиасервис GorinMediaTeam: Анастасия Фурсова, Дмитрий Никулин, Максим Жерновой, Вадим Мясников, Софья Сиротенко, Игорь Аверин, Анна Жданова. Для оформительских работ была задействована арт-служба под руководством Виктории Коноваловой. Фандрайзингом занимались: Александра Фаизова, Николай Паламарчук, Галина Шевченко, Дарья Зинькова, Маргарита Кривякова, Ксения Кривчикова, Иван Хабаров, Дарья Тимохина.

Победителями конкурса «Мисс и Мистер Студенчество Белгородского ГАУ 2022» стали: «Мистер зрительских симпатий 2022» — Игорь Ушаков, «Мисс зрительских симпатий 2022» — Екатерина Конопина, «Вице-Мистер Белгородского ГАУ 2022» — Кирилл Олейник, «Вице-Мисс Белгородского ГАУ 2022» — Анастасия Махова, «Мистер Белгородского ГАУ 2022» — Илья Домнин, «Мисс Белгородского ГАУ 2022» — Ангелина Филатова.

Фееричное шоу завершилось ярким фонтаном конфетти, поздравлениями победителей и фотографией на память. Спасибо за праздник красоты и таланта!

Наталья Огулева,
начальник центра
развития культуры и творчества



НОВОСТИ СПОРТА

6–7 мая в г. Старый Оскол прошло Первенство Белгородской области среди юниоров по легкой атлетике. В соревнованиях приняли участие спортсмены из Алексеевки, Белгорода, Бирюча, Валук, Губкина, Старого Оскола, Строителя, Ивни и Корочи.

Легкоатлеты аграрного университета взяли золото соревнований: Никита Заковоротный стал победителем в беге на 800 м и 1500 м, Елизавета Сластихина выиграла забег на 400 м.

137 спортсменов более чем из 20 регионов страны собрались 14 мая на спортивной базе ЦСКА в Москве, где прошел Всероссийский турнир по армрестлингу на Кубок ДОСААФ России. За кубки и медали боролись 33 команды. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены ДОСААФ России, Росгвардии, Минобороны России, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы исполнения наказаний. Соревнования включены в Единый календарный план Минспорта России, что позволяет организаторам присуждать победителям звание «Мастер спорта России».

Впервые в данном турнире выступала сборная команда Белгородского района, состоящая из спортсменов МО ДОСААФ Белгородского района и Белгородского ГАУ. Дебют оказался успешным – бронза в командном зачете.

В личном зачете два армрестлера белгородской сборной стали обладателями кубков ДОСААФ: в весовой категории до 55 кг победителем стал Александр Черепкин, в весовой категории до 80 кг золото у Михаила Васильева.

Хорошую спортивную борьбу показали и принесли очки в копилку нашей команды: Даниил Роменский, Усмон Каримов, Владислав Манин, Дмитрий Афанасьев,

Дмитрий Кара, Артем Шаповалов, Сергей Никулин, Максим Загоруйченко, Иван Макеев, Александр Куценко.

18–19 мая прошла Универсиада среди вузов Белгородской области по легкой атлетике.

В женской эстафете 4x100 м команда Белгородского ГАУ (Ксения Дьякова, Екатерина Переверзева, Карина Демченко и Елизавета Сластихина) оказалась на второй ступени пьедестала почета.

В мужской эстафете 4x100 м команда аграрного университета (Денис Журбенко, Илья Демин, Никита Заковоротный и Алексей Токарев) завоевала серебро Универсиады.

Легкоатлеты Горинского университета показали высокие спортивные результаты и в личных зачетах: Данила Карюхин – 1 место в беге на 3000 м; Илья Демин – 1 место в прыжках в длину; Алексей Токарев – 2 место в беге

на 100 м и 3 место в беге на 200 м; Елизавета Сластихина – 2 место в беге на 400 м и 3 место в беге на 200 м; Никита Заковоротный – 2 место в беге на 1500 м и 3 место в беге на 800 м; Екатерина Переверзева – 3 место в прыжках в длину.

По итогам соревнований общекомандный зачет выиграла команда НИУ «БелГУ», второе место у команды БГТУ им. В.Г. Шухова, тройку лучших замкнули легкоатлеты Белгородского ГАУ.

19 мая в спортивном комплексе «Буревестник» состоялось открытое Первенство НИУ «БелГУ» по армрестлингу. Более 50 спортсменов боролись за место на пьедестале.

Армрестлеры Белгородского ГАУ традиционно показали хорошие спортивные результаты: 1 место в весовой категории до 78 кг – Дмитрий Афанасьев; 1 место в весовой категории свыше 95 кг – Игорь Щербинин; 2 место в весовой категории до 86 кг – Джахонгир Норбутаев; 3 место в весовой категории до 63 кг – Даниил Роменский; 3 место в весовой категории до 86 кг – Андрей Зленко.

Также показали хорошую борьбу: Усмон Каримов, Данила Агапов, Владимир Величко, Артем Шаповалов и Сергей Ильяшенко.

25 мая прошел заключительный вид Спартакиады Белгородского ГАУ среди студенческих общежитий – соревнования по мини-футболу. Итоги соревнований: 1 место – общежитие № 2, 2 место – общежитие № 1, 3 место – общежитие № 5, 4 место – общежитие № 6.

Александр Репин,
начальник центра развития физической культуры и спорта

